

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА ЗАВТРА

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноурфимск	Нижний Тагил	Серов
+17 +8 3, 2 м/с	+16 +7 3, 4 м/с	+17 +8 3, 1 м/с	+13 +8 С-3, 2 м/с	+16 +6 3, 4 м/с	+16 +8 С-3, 3 м/с

СЛУЧАЙНЫЙ ЗВОНОК

Из Ницы не напиться

Сёл и деревень в Усть-Ницинском сельском поселении 19, а многоквартирных домов всего девять. И тепло в них по-дать нужно вовремя. О делах и заботах местной власти рассказала нам по телефону глава поселения Клавдия СУДАКОВА.

— На днях порадовало: выборы в нашу местную Думу только что состоялись, а один из вновь избранных депутатов уже отреагировал на обращение избирателей. Жалоба была по поводу плотины. Мы съездили, посмотрели — всё нормально, сигнал пустой. Но факт: в нашей новой Думе люди неравнодушные, настроенные работать.

А работы хватает. При нашем бюджете многого мы не можем, но необходимое делаем. Этим летом построили пять колодцев взамен ветхих, которые пришлось просто засыпать.

Мастеров по колодезным делам приглашаем из Тюмени, своих нет. Вообще, с водой у нас сложно. В Красной Слободе даже никакого источника нет, и туда из района раз в неделю возят питьевую воду на спецмашинах. Водопровод только в одном селе — в самой Усть-Нице, и то технический. Воду из Ницы пить нельзя, хотя раньше пили. И бельё стирать-полоскать запрещено, «чтобы реку не загрязнять». Ну а где нам ещё это делать? Полощем, нарушаем.

Заменить бы больше старых колодцев на новые, но это пришлось пока отложить ради ремонта дороги в селе Липиновском. Там асфальта нет, все дороги грунтовые. Заровняли колеи, засыпали щебнем проезжую часть на одной из улиц, израсходовали на это более 700 тысяч рублей. Для нас — серьёзная сумма.

Ещё установили летом две детских площадки в де-

ревнях Зуева и Жирякова. Населения в обеих меньше полутысячи, но детей много, рождаемость там приличная. Такие же площадки сделаем ещё в четырёх деревнях, но позднее. А сейчас — осенние заботы. Надо обеспечить углём котельные, обогревающие пять многоквартирных домов в Усть-Нице и четыре — в Краснолободском. Больше у нас многоквартирников с центральным отоплением нет, в частных домах топят печи дровами. На уголь в течение отопительного сезона уходит восемь-девять миллионов рублей. Спасибо поставщикам — в топливе не отказывают, несмотря на наш 13-миллионный долг, который тянется ещё с 2008 года и который мы постепенно гасим.

Вот бы нам сюда газ провести: люди сейчас понемногу в сёла-деревни возвращаются, и процесс бы поживее пошёл. Работать, конечно, здесь негде, и большинство, кто не решается на фермерство, трудится по вахтам в Тюмени. Зато природа тут красивая и щедрая. Нынче черники было много, грибов, всё это неплохо покупают тюменцы. Начинается пора клюквы. У нас делают так: нанимают трактор на несколько семей, а то и на всю деревню, заправляют его в складчину горючим и едут на болота. Вот сегодня-завтра как раз поедут. И я бы поехала, только времени нет.

Записала
Зинаида ПАНЬШИНА



«Под зонтиком» соцслужб

Опекунским семьям Нижнего Тагила помогают социальные работники

ГАЛИНА СОКОЛОВА

Опекунская семья — самая распространённая форма воспитания детей-сирот. Почти половину маленьких свердловчан, оставшихся без родителей, принимают опекуны. Государство поддерживает их и контролирует — патронаж доверен отделением сопровождаемых опекаемых детей.

К большим экскурсионным автобусам возле социального центра «Радуга» спешат нагруженные пакетами 150 пассажиров. В основном это пенсионеры и дети. Они отправляются в большую заповедь — сотрудники отделения сопровождают везут опекунские семьи в екатеринбургский аквапарк. Социальные работники Тагилстрояского района пользовались льготами, которые предоставляются досуговыми учреждениями в честь Дня пенсионера, и подготовили для замещающих семей широкую развлекательную программу. Большинство сирот воспитывают пожилые

родственники, поэтому новый областной праздник они отмечают с размахом. Одним аквапарком не ограничилось: сходили в цирк, кино и драмтеатр.

Чтобы организовать каждый такой выход в свет, трём сотрудникам отделения с родителями и руководителями учреждений культуры они находят умеют, поэтому опекунские семьи, в которых сегодня воспитываются 175 детей, дома не засаживают.

Кроме организации культурного досуга, социальные работники контролируют и методические функции. Как правило, опекунами становятся бабушки-дедушки и другие родственники ребёнка, оставшегося без родителей. В редких случаях это сироты, чьи родители умерли. Обычные ситуации, когда неупутёвые матери и отцы лишены родительских прав или отбывают сроки наказания в колониях.

Становится законным представителем ребёнка — большая ответственность. Тем, кто принял такое решение, помогает обучение в школе замещающих родителей, где ведут занятия педагоги и психологи. В Тагилстрояском районе занятия проводит начальник отделения сопровождения опекаемых детей Наталья Зайцева. На лекции к опытному специалисту записываются не только тагилстроявцы, но и жители других районов, пригорода. В ходе встреч будущие опекуны получают необходимую информацию, а педагоги и психологи приглядываются к ученикам. Они должны быть уверены, что этим людям можно доверить сироту. Ошибки случаются, но редко. За последние два года из опекунской семьи был изъят лишь один ребёнок. Поводом послужили результаты проверок соцработников и жалобы воспитателей детсада.

Опекунам также помогают разобраться с проблема-

ДОСЬЕ «ОГ»

На начало этого года в Свердловской области общая численность детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, составила 22533 человека. Из них 10032 ребёнка воспитываются в опекунских семьях, 4733 — в приёмных семьях, 3124 — в семьях усыновителей. В детдомах воспитываются 3973 ребёнка, 611 детей — в организациях начального, среднего и высшего образования на полном государственном обеспечении.

ми ЖКХ, готовят документы в суд, дают разъяснения по изменениям в законодательстве. А ещё соцработники ходят в гости. Посещая семьи, выясняют, в каких условиях живут дети: где спят и делают уроки, чем питаются, во что одеваются. Интересен разный: государство выплачивает ежемесячное пособие на каждого ребёнка (8-9 тысяч рублей в зависимости от возраста опекаемого) и доверяет соцслужбам контролировать расход этих средств. Семьи с небольшим опекунским стажем наведаются по пять раз в год, а опытным опекунам приходится лишь дважды.

Каменск-Сибирский?

«Областная газета» выяснила, что не все жители Свердловской области — уральцы

Александр ШОРИН

«ОГ» уже несколько раз (в том числе — в позавчерашнем номере) сообщала о том, что в Каменске-Уральском в подаче местного учителя географии Валерия Гусева намерены поставить пограничный столб, разделяющий Урал и Сибирь. Из этого, между прочим, следует, что часть жителей третьего по величине города области — вовсе не уральцы, а сибиряки... Мы решили разобраться в этой теме.

Сразу сделаем уточнение: «Урал» и «Сибирь» — широкие понятия, которые можно рассматривать с точки зрения истории, культуры, экономики или административно-территориального деления, и это может стать предметом отдельного исследования. А в данном случае нас интересует только теория Гусева, который утверждает, что граница Урала и Сибири проходит через город Каменск-Уральский. Проверим эту версию на достоверность.

Теория географа Гусева

Физико-географическое районирование, на основании которого Валерий Гусев делит Урал и Сибирь, опирается на различие в возрасте горных пород: именно так он вычислил границу между Уралом и Сибирью. Если перефразировать коротко его выкладки, то в физической географии



Разным цветом на геологической карте обозначены породы разного возраста. Тёмным — более старые, светлым — молодые породы, которые образовались после столкновения тектонических плит. Получается, граница между Уралом и Сибирью находится дальше Каменска-Уральского. Фрагмент геологической карты Урала из собрания Уральского геологического музея УГГУ

есть такие понятия, как страна Урал и страна Западная Сибирь, граница между которыми проходит по контакту горных пород, имеющих разный возраст. Уральские породы — более старые, западно-сибирские — более молодые.

Для более точного определения границы Урал — Сибирь Гусев пользовался геологической картой, которую привёз из местности, и на основании этого сделал вывод, что граница пород проходит прямо по его родному городу.

Однако нас удивил тот факт, что Гусев выснял границу только в пределах Каменска-Уральского, абсолютно не интересуясь другими районами.

— Я краевед и люблю родной город, — сказал он в личной беседе, когда ему задали об этом вопрос. — Считаю, что мой открытием принесёт пользу Каменску-Уральскому. А возле других городов пусть вычислят границу местные краеведы.

Всё это замечательно. Но есть один нюанс: детализа-

цию Гусев делал на основании геологии, не будучи специалистом в этой науке. Поэтому мы решили обратиться к геологу.

Геологическое уточнение

— Гусев прав в том, что границу между Уралом и Сибирью по возрасту горных пород действительно можно детализировать, но вот сделал он это на любительском уровне, — говорит ведущий сотруд-

ник Института геологии и геохимии УрО РАН, кандидат геолого-минералогических наук Юрий Ерохин. — На самом деле можно рассматривать две границы: Урал — Восточная Сибирь и Урал — Западная Сибирь. Только границу Урала и Восточной Сибири увидеть сегодня невозможно, так как она находится под более молодыми породами Западной Сибири на глубине от 1 до 5 километров. А вот границу между Уралом и Западной Сибирью можно наблюдать на поверхности.

Урал состоит из пород Уральской складчатого пояса (уралитов), которые прослеживаются под более молодыми породами вплоть до города Ханты-Мансийск, где резко обрываются, упираясь в мощную тектоническую зону (разлом), и далее на восток идут породы Алтае-Саянского складчатого пояса (алтаиды), которые прослеживаются уже вплоть до Енисейского края. 250 миллионов лет назад, в так называемый триасовый период, низкого Западно-Сибирского бассейна не существовало, а Урал простирался до долготы Ханты-Мансийска. То есть с точки зрения геолога идеальный город, по которому можно вести границу Урал — Восточная Сибирь, — это Ханты-Мансийск.

Что же касается Каменска-Уральского, то он, несомненно, стоит на уралах (Каменск — камень), а граница с Западной Сибирью прослеживается восточнее — у деревень Чернушка и Борисова, но это уже Курганская область (хотя и недалеко

от границы со Свердловской областью). Вывод о границе именно в этом месте сделан на основе геологических наблюдений: именно там, в бассейне реки Синяра, обнажаются вулканы триасового периода (конкретно — рилиты и базальты), то есть начинаются породы, относящиеся уже к геологической формации Западной Сибири.

Если взять тектоническую карту, то на ней граница между Уралом и Западной Сибирью можно проследить достаточно чётко: она проходит через Челябинск, далее на север восточнее Каменска-Уральского, Богдановича, Сухого Лога и Алапаевска.

Выводы

С точки зрения географического деления граница Урала и Сибири проходит прямо по реке Миасс, и таким образом по ливню Челябинска живёт на Урале, а другая — в Сибири. То есть идея поставить в Челябинске пограничный столб (а такая идея есть и у наших южных соседей) абсолютно оправдана.

А вот жителям Каменска-Уральского нужно согласиться, что если такой знак в их городе и появится, то он будет всего лишь туристической достопримечательностью, а не настоящей пограничной вехой. Вместе с тем приходится констатировать, что часть территории Свердловской области (например, город Камышлов) с геологической точки зрения расположена действительно не на Урале, а в Сибири — на Западно-Сибирской равнине...

ФОТОФАКТ



В Екатеринбурге на центральной аллее проспекта Ленина рубят клёны. Об этом «ОГ» возмущённо рассказала екатеринбурженка Елена. По её словам, на всех деревьях стоят бордовые крестики-метки, значит, убирать собираются их все. «Для меня это не только зелёные насаждения, спасающие от яркого солнца, городской пыли, но и часть жизни, что-то родное.

Слышала, что планируют заменить старые тополя, но ведь клёны — это совсем другие деревья», — недоумевает горожанка.

Факт рубки подтвердил «ОГ» начальник отдела контроля за содержанием зелёных насаждений комитета благоустройства администрации Екатеринбурга Виталий Коновалов. Он рассказал, что сейчас идёт замена старовозрастных деревьев — большинство этих клёнов и ясеней около 30 лет. «Многие из них уже больные, к тому же рядом проходят трамвайные пути, ветки цепляются за пантографы, создают аварийные ситуации. Поэтому и убираем. Взамен будут высажены ели и липы», — сообщил он.

Чиновник добавил, что здесь будут посажены «крупномер» — деревья высотой 3-3,5 метра. Это действительно не тонкие прутики, но до раскидистых деревьев им ещё долго расти — теневой эта аллея станет только через 5-10 лет. «Многие из них уже больные, к тому же рядом проходят трамвайные пути, ветки цепляются за пантографы, создают аварийные ситуации. Поэтому и убираем. Взамен будут высажены ели и липы», — сообщил он.

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:
Губернатор Свердловской области,
Законодательное Собрание Свердловской области.
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябряская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е—0966

Главный редактор: Дмитрий ПОЛЯНИН
Деловой редактор номера: Рудольф ГРАШИН

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.

Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru

ПОДПИСКА (индекс):
в редакции
● основной выпуск (09856)
● основной выпуск + «Новая зра» (00802)
● полная версия (03802)
● полная версия на 12 месяцев (73813)
● полная версия на 6 месяцев (53802)

на почте
для предприятий Екатеринбурга — интернет-магазин http://uralpress.ur.ru

ТЕЛЕФОНЫ:
Приёмная — 355-26-67
Отдел распространения — 375-79-90, 375-78-67
Отдел объявлений — 262-54-87, 262-70-00
Бухгалтерия — 262-54-86
Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы

Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00.

По вопросам подписки на газету звонить:
(343) 375-78-67, 375-79-90

В соответствии со статьёй 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н.

Заказ 4411
Общий тираж 70566
Сертифицирован
«Национальной тиражной службой»

Сдача номера в печать:
по графику — 20.00, фактически — 19.30

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.

